

## 美國必須停止干預香港事務

青鋒

維基解密披露出來的逾千份機密電文，揭露了美駐港總領事館超越其職責範圍一直在干預香港的事務，嚴重違反了國際關係應共同遵守的準則，表現其霸權的蠻橫和無理。民主黨對於我外交部駐港公署的聲明，作賊心虛地趕忙「聲明」說，中國駐外領事人員也有與受駐國人員接觸，民主黨與美接觸「一直光明正大」；並轉移視線說我外交部駐港公署聲明是「向建制派施壓」，真是賊喊捉賊，一派胡言，正表現民主黨的心虛、惶恐和手法的拙劣。

外交部駐港公署發言人，就維基解密披露美駐港總領事館人員在港的約見活動表示，中方有理由對此感到關切和不满。發言人指：美方不僅就香港政制發展問題向特區政府提出過干涉性的意見，而且與特定的某些人頻繁見面，進行所謂的交換意見。如果是這樣，美方的行為就超出了《維也納領事關係公約》等國際法所規定的職能，中方有理由對此感到關切和不满，並要求美方停止這種錯誤做法。我們堅決支持我外交部駐港公署的聲明，美國必須停止干預香港事務！

### 美國干預香港違反國際法

眾所周知，香港特別行政區是中華人民共和國不可分離的一部分。香港特別行政區實行「一國兩制」、「港人治港」和高度自治方針是中國最高權力機關全國人民代表大會授權的；而香港特別行政區政府主要官員由中央人民政府任命也是《基本法》第十五條規定的，它是體現中國政府對香港行使主權之一部分。香港回歸中國，其政制發展及管治事務，完全是中國的內政。但是，由維基解密披露出來的逾千份機密電文，都揭露了美駐港總領事館超越其職責範圍一直在干預香港的事務，嚴重違反了國際關係應共同遵守的準則。「解密」[17HONGKONG2359]就披露美國人如何評價陳方安生參加07年立法會議員補選的勝算和影響，並促使李柱銘、陳日君、黎智英游說陳太參選和結成香港「四人幫」，主導去年的「請辭」和連署連法的「公投」。「解密」[09HONGKONG165]更披露陳方安生如何得到美國主子的多次密會，投懷送抱地要求美方干預香港事務，「提醒」北京美國「關注」中國如何處理港事等等。

1963年4月24日根據聯合國憲章「各國主權平等」和「促進友好關係」之宗旨，原則訂於維也納的《維也納領事關係公約》，是各國駐外領事應遵循的公約。其開宗明義規定的第

一條的13項職務之「第2項」規定是「增進派遣國與接受國之商業、經濟、文化及科學關係之發展」；而第五十五條「尊重接受國法律規章」規定「在不妨礙領事特權與豁免之情形下，凡享有此項特權與豁免之人員均負有尊重接受國法律規章之義務。此等人員並負有不干涉該國內政之義務。條約明擺着，但美國駐港總領事館幹的卻是干涉屬中國領土主權的香港選舉和政制事務，嚴重違背應共同遵守的國際準則，表現其霸權的蠻橫和無理。

民主黨對於我外交部駐港公署的聲明，作賊心虛地趕忙「聲明」說，中國駐外領事人員也有與受駐國人員接觸，民主黨與美接觸「一直光明正大」；並轉移視線說我外交部駐港公署聲明是「向建制派施壓」，真是賊喊捉賊，一派胡言。

### 民主黨作賊心虛賊喊捉賊

其一，我駐外使館例如在美國，外交人員有接觸美國的民主、共和兩黨的頭目要他們如何組成幫派和左右其選舉嗎？有撮合、支持奧巴馬參選獲勝嗎？沒有。香港民主黨把我駐外使館人員與駐在國經濟、貿易、商務、救援、簽證的正常接觸與美駐港總領事館對香港政制事務的干預混為一談，是混淆視聽，替自己的取悅投靠和主子的蠻橫無理開脫和打掩護，顯示民主黨至今仍執迷不悟。

其二，「光明正大」也者是自我貼金。維基解密揭露民主黨黨員涂謹申、羅致光因向美提供北京「滲入」民主黨的「情報」受美列為「特別保護」，兩人至今仍嘵嘵有口難言和諱莫如深，何來「光明正大」？吹噓「光明正大」不是要把繼續向主子投懷送抱、提供兩地情報公開化、合法化、正常化嗎？

民主黨所謂「向建制派施壓」其轉移視線、避重就輕的賊喊捉賊言行正表現民主黨的心虛、惶恐和手法的拙劣。

## 交通津貼並非施捨

葉偉明 工聯會立法會議員

### 為理明言

千呼萬喚下，政府早前正式公布「鼓勵就業交通津貼計劃」(下稱：交津)的申請辦法，但結果令人失望，不單申請資格未有因應最低工資實施而放寬；更令人不解、甚至氣憤的是申請表格竟長達30頁紙，申請人需要「查家宅」式填報所有收入及資產，粗俗點講有如「剝剩條底褲俾人睇」，當局亦有如將一項原意援助在職人士的措施變成一種施捨。

當局向立法會人力事務委員會提交的文件共有33頁，但當中30頁竟然是申請交通津貼的表格及有關附件資料，甚至比申請公屋、綜援更加複雜，有些需要填的資料更是令人費解，例如，申請人需要填報所任職的公司職位外，亦要填報其所屬行業，這與申請交津有何關係？或是否只方便部門作統計之用？

指有關申請是「剝剩條底褲俾人睇」並非誇張之言，在表格第三及第四部，要詳列的資料便包括，申請人每月每份工作入息及工作時數；申請人及所有住戶亦要填報所有收入及資產，包括：每月退休金、親友資助、收取租金、銀行存款、股票、債券，甚至連保險計劃的現金價值、車輛皆要申報，這難免令人覺得當局借這份複雜及擾人的申請表，嚇退有意申請人士。

我不明白為何政府可以無條件地、不論貧富，向全港市民

派發6000元，但真正協助有需要人士的交津計劃，卻設下嚴格申請標準及資產審查，這是甚麼道理呢？政府可否考慮放寬有關申請限制呢？

現時有關計劃每月住戶入息限制是6500元(1人住戶)、12000元(2人)、13000元(3人)、14000元(4人)及14500元(5人)，但最低工資時薪28元在今年五月實施，一個每日工作9小時、每月工作26日的員工，月入已有6352元，故根本很容易超標，而有關限制亦是對越多人工作的家庭不利。例如夫婦兩人是清潔工，在最低工資下，兩人每月總入息已是13104元，即時不符合申請資格，這還未計算資產問題。

工聯會社會事務委員會曾作出研究，根據政府於今年3月30日在立法會提交的統計數據，全港共有74.36萬名僱員月入低於6300元，但當中只有22.25萬人的家庭入息符合申請交津津貼，扣除外籍傭工數目後，合資格比率只有45.3%。

當中一些低收入家庭，可能因「多人出外工作」或「家庭資產超標」，根本不合資格申請交津，故社委亦建議設立就業生活保障計劃，希望透過關愛基金為不合資格申請交津、但月入低於6500元的人士提供每月600元交津，為期36個月，這較廣派6000元更有意義。

希望當局可以考慮放寬交津申請資格，讓更多人受惠，在通脹升溫下，每月數百元的津貼對低收入人士來說，是十分重要！

### 止戈為武

近日，一則關於空軍與清華大學聯合培養飛行學員的消息，引起了軍內外媒體和社會大眾的廣泛關注。據《解放軍報》報道，9月中旬，在清華大學航天航空學院的課堂上，走進了一批充滿朝氣的「空軍藍」——空軍與清華聯合培養的首批飛行學員。新華網的評論稱，首期聯合培養飛行學員班的開課，標誌著空軍建立和完善軍民融合、寓軍於民的人才培養體系，邁出了堅實步伐；國防大學軍事人才專家認為，空軍與清華大學聯合培養飛行學員，是新形勢下飛行人才培養的一個創舉，有利於為加快轉變空軍戰鬥力生成模式做好人才準備。北京獨立軍事觀察家認為，在空軍轉型建設發展的關鍵時期，空軍在人才建設方面深化同全國頂級理工科大學合作，不僅體現了空軍黨委和領導強烈的憂患意識、使命意識和落實意識，而且凸顯了遂行空軍空天一體、攻防兼備戰略，加緊人才隊伍建設的緊迫感，值得充分肯定和高度關注。

### 共育飛行人才站到新高地

一是文化素質起點高。據介紹，空軍和清華大學這次聯合選拔的飛行學員，綜合素質特別是文化素質是空軍歷史上最好的。學員入圍要過「三道關」：先是文化關，空軍依據清華大學招收本科生的各省投檔高考分數線，按照職強和轟運機種的身體標準條件，從新招理科高中生飛行學員中，挑選文化成績好、綜合素質高的作為聯合培養預選對象；再是強化關，利用6周時間，強化軍政訓練；還有體驗關，利用1周時間，完成初教-6飛機體驗飛行，對身體明顯不適應飛行的預選對象進行把關。

二是強強聯合水平高。聯合培養飛行學員採取「3+1」模式進行，即新學員先在清華通過3

年學習打牢科技文化基礎，然後在空軍航空大學學習1年，主要進行航空理論學習，完成跳傘和初級飛行訓練。觀察家認為，清華大學作為內地最負盛名的高校，匯集了大批知名專家學者，具有先進的教學理念和濃厚的學術氛圍，代表了內地高等教育的最高水平，而空軍航空大學的前身為1946年解放軍創辦的第一所航空培養的首批飛行學員。新華網的評論稱，首期聯合培養飛行學員班的開課，標誌著空軍建立和完善軍民融合、寓軍於民的人才培養體系，邁出了堅實步伐；國防大學軍事人才專家認為，空軍與清華大學聯合培養飛行學員，是新形勢下飛行人才培養的一個創舉，有利於為加快轉變空軍戰鬥力生成模式做好人才準備。北京獨立軍事觀察家認為，在空軍轉型建設發展的關鍵時期，空軍在人才建設方面深化同全國頂級理工科大學合作，不僅體現了空軍黨委和領導強烈的憂患意識、使命意識和落實意識，而且凸顯了遂行空軍空天一體、攻防兼備戰略，加緊人才隊伍建設的緊迫感，值得充分肯定和高度關注。

### 迎接空天世紀的到來

觀察家指出，當前中國空軍正處在機械化向信息化、航空向空天一體、防空向攻防兼備轉變的關鍵時期。中央軍委委員、空軍司令員許其亮此前曾撰文認為，信息化條件下的作戰重心已經從地面移到天空，空天領域成為新的戰略利益空間、戰略競爭舞台和戰略控制高地。誰控制了天空，誰就控制了地面和海洋，就掌握了戰略主動權。為適應國家利益拓展和空天時代的新要求，中國空軍確立了「空天一體、攻防兼備」的空軍戰略。觀察家特別指出，現在，維護國家安全利益對空軍建設提出了新要求，民眾對空中力量發展有了新期待，建設強大的空軍已成為時代的必然要求。顯而易見，空軍這次着眼新一代武器裝備需求，把綜合素質優秀的飛行學員，集中選送到清華大學進行聯合培養，既可以从源頭上提高飛行人才的培養層次和起點，也可以造就一批具有強烈的社會責任感、堅實的文化基礎、寬廣的國際視野的高素质飛行人才，從而為實施空天一體戰略提供及時有力的人才支撐。

## 應對美對台軍售的戰略長策

崩轍元

應對美對台軍售的上上策是，在增強對美的硬實力戰略的同時，構建和增強對美戰略的軟實力。要有計劃、有步驟、有針對性、有靈活性地全面開展對美的經濟、政治、國會、社會、軍事的公關，瓦解美國「與台灣關係法」的政治基礎和法律基礎；同時加快人民幣的國際化進程，使人民幣成為能與美元比肩，甚至比之更可信、更可靠的國際儲備貨幣，擁有迫使美國停止對台軍售的經濟資本、金融資本、政治資本、外交資本。

奧巴馬政府宣佈再次對台軍售，中國政府再次表示強烈反對，中美關係又將再次進入新一輪的緊張期，尤其中美軍事關係剛剛開始的改善和發展勢頭，又將再次中斷並陷入新一輪的冰凍期。奧巴馬為什麼不顧中國政府一再的警告，不顧中美關係再次受挫，不顧中國政府必然要採取的反制措施，不顧中美關係惡化會給美國經濟、世界經濟帶來的影響，堅持對台軍售？中國政府如何調整對美策略？中美關係多年來陷入了美對台軍售一中美關係緊張一中美關係緩和一中美對台軍售一中美關係緊張的怪圈。如何打破這一時好時壞循環的怪圈？其實，美對台軍售不僅是困擾中國的問題，也是困擾美國的問題。

### 奧巴馬決定對台軍售出於選舉目的

奧巴馬政府選擇在當前的時間點宣佈對台軍售，是經過深思熟慮，早已做好輿論準備的，並已向美國國內、中國大陸、台灣吹過風的。自以為得意的奧巴馬，豈料對台軍售宣佈，立即引來三方的不滿，尤其中方的強烈反對和嚴正交涉，或許是出乎奧巴馬的意外。可以說，中國政府在美對台軍售上已忍無可忍，讓無可讓，中國政府若是動真格的，奧巴馬則是難以承受的。

奧巴馬政府選擇在這個關鍵的節點上宣佈對台軍售，顯然是出於國內政治、選舉、經濟和全球戰略考量需要。奧巴馬現在的日子不好過，深深陷入債務危機、財政危機、經濟危機、政治危機、選舉危機，難以自拔。此時宣佈對台軍售大單，可增加點收入，增加點就業，對衰退的美國經濟、高企的失業率能有一點小補，也可緩解一點政治壓力、選舉壓力。其實，從歷次美對台軍售來看，都是當政者出於國內政治需要，尤其選舉需要而實施的，這次奧巴馬的對台軍售更是如此。當然，對奧巴馬而言，對今後的美國當政者而言，出於全球霸權戰略的需要，為遏制中國而對台軍售是美國的重要戰略舉措，美國是不會也不願改變或放棄的。

### 死抱過時的遏制中國思維

美國為何至今仍不放棄過時的、冷戰思維式遏制中國的戰略政策，歸根結底，一是因為中美意識形態的對立，二是因為美國「決不做老二」的霸權主義需要。在美國人看來，中國奉行社會主義，是專制的、不民主、不自由、不人道的，是美式資本主義的天敵，社會主義和資本主義是勢不兩立的。因此，必須遏制中國，對中國進行和平演變。然而，美國從經濟、政治、軍事封鎖中國、遏制中國的發展都失敗了。中國不但發展了，而且崛起成為了世界第二大經濟大國了。美國和西方的專家、學者、政要、巨商、智庫近幾年經過反覆的研究、推算、論證，並已得出結論：本世紀二十年代或三十年代，中國勢將取代美國成為世界第一大經濟強國。這似乎令美國坐臥不安了，於是奧巴馬一再發誓：「美國決不做老二」。為了「決不做老二」，就必須遏制將會做「老大」的中國，然而，要在經濟發展上遏制中國，阻止其發展成「老大」，看來奧巴馬是做不到了，唯有軍事上美國可以遏制、阻止中國做「老大」。可以說，在一個相當長的時期內，這是美國必然拚盡國力堅持的。因此，對台軍售就仍將是美國在軍事上遏制中國的戰略棋盤上的一顆重要棋子。由此可見，美國停止對台軍售是不可能的。

只要美國不停止對台軍售，中美關係就無法走出時好時壞的怪圈。看來，無論中國如何警告，如何反對，美國都會出於國內政治需要、全球戰略需要而堅持對台軍售。顯然，目前以至一個相當長的時期內，中國是不可能冒最大風險採取軍事措施，迫使美停止對台軍售，唯有在經濟、金融上動真格的，使出殺手鐮教訓美國，使之停止對台軍售，但是這樣做的風險也是很大的，會兩敗俱傷，儘管美國的傷痛更慘重些，而且局勢失控也可能引發美國軍事報復。當然，美國已沒有本錢冒同中國開戰的風險了。而這樣做的好處是，可以在經濟金融上造成美國的癱瘓，奧巴馬競選連任的美夢勢將破滅，進而也能教訓奧巴馬的後來者，在對台軍售上會放慢步伐，並逐漸減少。

### 加快人民幣國際化終結美元獨大

應對美對台軍售的上上策是，調整對美戰略，在增強對美的硬實力戰略的同時，更應構建和增強對美戰略的軟實力。要有計劃、有步驟、有針對性、有靈活性地全面開展對美的經濟、政治、國會、社會、軍事的公關，瓦解美國「與台灣關係法」的政治基礎和法律基礎，修改刪除對台軍售的條文，或廢除該法。當然，這難度很大，需要持久的公關積累，才能水到渠成。此其一。其二是，中國必須加快人民幣可自由兌換的國際化進程，使人民幣成為能與美元比肩，甚至比之更可信、更可靠的國際儲備貨幣。如此一來，可終結美元獨大、獨霸的地位，終結美國人靠借債過好日子，美國政府靠借債經營和搞霸權，美國軍隊靠借債任意對別國發動戰爭，充當世界警察。一旦人民幣具有世界通用貨幣的硬軟實力後，美國就會失去靠濫印美鈔為所欲為的硬軟實力。這時候，中國就有了迫使或誘使美國減少直至停止對台軍售的經濟資本、金融資本、政治資本、外交資本了，到時候美國即便不甘心、不情願，也只能就範了。

## 在非理性暴跌中尋找理性投資機會

馬建波 資深評論員

隨著歐洲債務危機持續惡化，希臘債務面臨全面違約風險，意大利主權信用亦遭降級，全球資本市場信心已極度脆弱，任何短暫的利好都只成為對沖基金大舉套現贖回的機會。9月22日，美國聯儲結束連續兩天的議息，如市場預期繼續維持0.25厘超低利率至2013年6月，但市場期望的「救命稻草」QE3卻未如期而至，導致美股道指急挫283點，引發全球股市恐慌拋售而大幅下跌，當日恒指更暴跌912點，收於17911點(跌幅達4.85%)，18000點重要支撐關口輕易跌穿，創下2009年7月以來的新低。儘管美聯儲同時推出了債務置換的「扭曲操作」策略，即：沽出短期債項而購入長期債項壓低長期利率，緩解市場融資壓力和降低長期借貸成本。但市場卻不為所動，恐慌陰霾籠罩全球股市，恒指亦在非理性的躁動中繼續探底。

### 歐債危機未除 港股續尋底

9月26日，恒指已四連跌，盤中曾大幅下挫600多點，低見16999點，尾市跌幅收窄至261點，報收17407點，暫時企穩於17000點上方。9月27日，恒指在超跌金融藍籌股帶動下繼續演繹了V型反彈，大幅反彈722點(升幅約4.15%)，以全日高位18131點報收。反觀恒指近日已連續下挫超過2000多點，自8月以來已重挫超過4000多點。因此，本次反彈僅屬於超買、急跌後的技術性反彈。在歐債危機惡化勢頭還沒有根本緩解，或歐洲央行、國基會沒有作出進一步拯救計劃承諾下，港股反彈難以持續，未來尚有繼續下探16000點的可能。短期內，市場仍將維持對沖基金操弄劇烈震盪的格局。然而，此時此刻散戶也不必恐慌，應在市場非理性的暴跌中，靜靜尋找理性投資的機會。

首先，近一時期香港股市的連續下跌，主要因對沖基金大量套現贖回和美元短期轉強引發游資撤離所致，僅8月至9月股市資金流出亞太區域超過200億美元。恒指目前的跌幅已充分反映了歐美債務危機持續惡化的影響，距離底部區域不遠。整體而言，今年亞太區域和新興經濟體仍將維持資金淨流入的格局。

### 投資者不必過分悲觀

其次，全球股市深跌的關鍵憂慮之一是全球經濟的二次衰退，理論上若歐債危機失控，爆發骨牌效應全面坍塌，可能會出現這一結果。但實際上歐洲主要經濟體德國、法國、英國經濟正在緩慢復甦之中，美國也在採取「扭曲操作」貨幣槓桿調節融資需求，刺激本土經濟。美元近期已顯著轉強。且目前歐盟委員會和歐洲央行正多方網羅，極力遏制歐債全面爆發的發生，金磚5國等新興經濟體也發出展開聯合救援行動的倡議。因此，實際情況不至於太過悲觀，全球二次衰退恐難出現。

再次，國際貨幣基金組織IMF早前發佈預測，2011年全球經濟增速將不足4%，但已優於2008年全球金融海嘯時期的2.1%；中國經濟增速仍可保持9.5%的領頭羊角色。因此，作為佔據港股市超過65%的中國概念股，尚有不俗的增長動力。同時在內地經濟帶動下，香港經濟將繼續保持穩健復甦勢頭，近期香港失業率已降至3.8%的兩年多來新低。且目前港股市盈率已降至8—9倍的歷史低位，再跌空間有限，許多藍籌股和新能源概念股已凸顯較好的投資價值。因此，廣大投資者在當前劇烈波動的市況下更應冷靜應對，積極把握、部署理性投資的機會。

## 實施空天戰略的強軍之舉

妮爾硯 軍事評論員